



鹤庆县党政代表团到中国船舶集团 大连船舶重工集团有限公司回访考察

本报讯(通讯员 周阳 陈晓燕) 12月13日,鹤庆县委书记段红丽率鹤庆县党政代表团到中国船舶集团大连船舶重工集团有限公司回访考察,共商对口协作新路径,共谋帮扶合作新篇章。

鹤庆县党政代表团一行参观了船舶制造生产现场和造船展厅,并与大连船舶重工集团有限公司开展座谈交流。

鹤庆县党政代表团一行的到来表示热烈欢迎,详细介绍大连船舶重工集团有限公司的光荣历程与经营发展情况。

实各项结对帮扶措施,助力鹤庆把资源优势转化为高质量发展新动能,携手同行打造对口帮扶典范,共同谱写高质量发展新篇章。



鹤庆县园林工人在进行道路保洁。(摄于12月12日)

近年来,鹤庆不断加强基础建设投入和管护,对县城进行美化、绿化、亮化,并加大宣传力度,让“绿美县城”创建深入人心,力争把鹤庆县城打造成“宜居、宜业、宜游、特色、精品”小镇。

[通讯员 韩海斌 摄]

草海镇太平村——

土地流转为乡村振兴添“翼”

□ 通讯员 张珍 王美兴 文 / 图

近日,踏入鹤庆县草海镇太平村的当归种苗繁育基地,农户们正忙着平整土地、开沟、播种、覆土,呈现出一片繁忙而热烈的劳动景象。

近年来,太平村积极探索农业现代化发展之路,通过大规模土地流转,实现了资源整合与优化利用,为乡村振兴注入强大动力。

土地流转不仅壮大了村集体经济,还为村民创造了丰富的就业机会。村民们无需背井离乡,就能在家门口的田地里劳作。



群众正在加盖当归育苗大棚。(摄于12月12日)

鹤庆县开展2024年 地震应急实战演练

本报讯(通讯员 赵春梅 赵俊松) 12月12日下午,鹤庆县开展2024年地震应急实战演练。代理县长周晓芳,副县长、县抗震救灾指挥部指挥长周子楠,各乡镇、县级相关部门负责人,部分学生、群众等参加实战演练。

此次演练模拟金墩乡和吕村13时15分02秒发生6.3级地震,震源深度11千米,初步估计,有房屋倒塌和人员伤亡,电力、通信、交通等基础设施受损。

演练现场设有指挥部和物资保障点、破拆作业展示点、伤员和被困人员搜救点、医疗救护和群众安置点等。

参加演练的学生张银萍说:“参与

地震演练,我深刻体会到居安思危的重要性,学会了识别地震预警信号,掌握躲在墙角等避险要点,明白了疏散时要有秩序不慌乱、按指定路线快速撤离,在安全区域等待救援。”

搜救被困人员、救治伤员、疏散群众……演练中,鹤庆县人武部、应急管理局、消防救援局、公安局、卫健局等单位分工明确、密切配合,按照演练计划,迅速投入抗震救灾工作。

综合新闻

漾濞县太平乡——

奏响服务“三部曲” 提升“一老一小”幸福指数

□ 通讯员 何进军 赵燕飞

今年以来,漾濞县太平乡坚持党建引领,落实家庭主体责任,引导社会力量参与,统筹做好“一老一小”服务,不断创新服务模式,形成“一个系统为平台、一套体系为核心、一组机制为保障”的长效服务工作机制,把服务好“一老一小”作为解决群众急难愁盼的重要抓手,按照“党建+关爱+服务”的模式,不断织密民生保障网,全力提升“幸福指数”,让“一老一小”有乐可享,有地可去。

深挖党群服务 构筑全面服务“新机制”

将“一老一小”服务融入网格化工作,运用“党建+网格”机制,不断完善网格化管理、精细化服务,充分发挥基层党组织建在网格上的优势,组织村干部、网格员、妇联、志愿者,常态化开展

“敲门行动”,定期对辖区空巢独居、困难儿童等的基本情况摸底排查,建立完善“阳光幸福档案”,并根据外出人员变化动态调整,为后续精准服务提供实施依据。

太平乡6个村通过党组织牵头,充分挖掘、整合辖区的优势资源,吸纳周边学校、医疗、体育等服务资源,聚焦村内60岁以上老人和14岁以下儿童,围绕养老需求和短板,搭建党群“连心桥”,进一步提高服务效能。

结对关爱服务 搭建精准服务“大平台”

延伸志愿服务阵地,打造“阳光幸

福”驿站。依托“一老一小”群体需求,持续推动阵地建设提档升级,充分整合利用新时代文明实践所、党员活动室、养老服务设施、学校等现有公共空间和活动设施,聚焦“一老一小”群体多层次、多样性、个性化需求,为农村留守儿童和留守老人生活娱乐、学习锻炼提供“阳光幸福”驿站,不断丰富满足老年人及儿童的精神文化需求。

今年以来,太平乡发挥基层党组织战斗堡垒作用,推行“乡镇挂村、总支挂片、支部挂组、党员挂户”的结对关爱制度,建立探访制度,定期不定期开展走访,引导“银发先锋”发光发热,成立篝火村老年人歌唱队,提供更多平台,让队员们展示自己的才能,实现老有所为。同时,打造志愿服务阵地,组织银发志愿者,通过多种方式向同龄老年人宣传医保缴纳、防诈骗普法知识等重要信息和政策。开展“村校”联动,进校园开展消防演习、消防知识宣传等。加强青少年

学生思想道德建设,培育和践行社会主义核心价值观。截至目前,太平乡共开展儿童服务活动5场,服务儿童50人次。

联动部门服务 创建幸福样本“服务环”

创建“老有颐养、幼有善育”服务环。精心策划“党建+关爱”守望“一老一小”系列活动,成功构建起乡村两级联动、志愿服务队积极参与的服务保障体系。开展普法知识、健康知识宣讲、走访慰问等暖心活动,为老年人提供帮代办、社会保障、卫生健康、法律咨询等服务。对行动不便的老年人,工作人员开展上门服务。在“六一”儿童节,妇联结对的“爱心妈妈”走进校园为留守儿童、困境学生实现“微心愿”,丰富了他们的节日生活,给予他们温暖和鼓励。在重阳节,为老人们开展“理一次发”“照一次相”等“关爱一次”系列活动,有效解决老人群体多样化、多层次的需求。



12月16日,大理州首个油库自动气象站在振戎油库生产区建成,并验收投入使用。该气象站由大理石油分公司投资,大理州气象局负责建设和运维,主要用于实时监测油库生产区的气温、降水、风向、风速、湿度、气压等气象要素,实现气象数据监测与传输同步进行。

[通讯员 杨根松 摄]

基层减负需“刚柔相济”

□ 李克钊 李慧枝

当下,各地针对形式主义突出问题开展整治,影响基层干事创业的形式主义问题得到有力遏制,但也有个别地方为基层减负“一刀切”,没有具体问题具体分析,一定程度上影响了减负效果。

基层减负不是减责,而是要减掉形式主义的东西,目的是通过整治文山会海、督查检查考核过多过频、重留痕轻实绩、随意追责问责等突出问题,让基层有更多的时间和精力把重点工作做好。

开展整治工作不能“为减负而减负”,必须因地制宜、科学合理,减在冗余点、减在基层干部反感处,这样基层减负工作才有针对性。因此,基层减负就要对准靶向,认真研究,做到“刚柔相济”,该减的坚决减,该删的坚决删,对工作有利有效的,要因

地制宜保留,甚至强化,把该开的会开好、该发的文件及时发,让基层有更清晰的思路干事,不走弯路。

基层减负需要“刚柔相济”,不是“一刀切”。开会发文本身不是形式主义,文山会海才是。打击形式主义关键是务实求真,不必为了减少形式而设置更多新的形式,最终落入“以形式主义反对形式主义”那一套。作为“关键少数”,领导干部要敢于担当,实事求是研究工作,在执行时能做到让举措既充满刚性,又体现弹性,真正让减负工作“接地气”,让基层干部有更多的时间精力干事。



冬日里的祥云县城南郊湿地公园,风景如画,成为市民休闲健身的好去处。(摄于12月15日)

近年来,祥云县以县城中心小型绿化广场为点,以建成区主干道为线,以公园绿地为面,打造“点、线、面”融合、“绿不断线,景不断链”的园林城市景观,优化人居环境,提升城市形象。

[通讯员 李树华 摄]